

Lt:Win

水牛竞技吸引游客 教育休闲路线更佳

——专访珍布拉娜县长汤巴先生



I NENGAH TAMBA, S.H. BUPATI JEMBRANA

巴厘西北端珍布拉娜县(Jembrana)为巴厘八县一市之一,距机场仅2小时的车距及风景优美的海滩和人文旅游还尚被众多游客所熟知。日前,《国际报》巴厘记者走访新任县长汤巴先生(I Nengah Tamba),就县大致情况,目前疫情下情况及未来发展计划进行采访。

问:汤巴县长,您好!首先代表印尼最大华文日报《国际报》恭喜您在今年2月成功竞选为县长,您是否可以向读者简单介绍一下您县的地理人口情况?

答:提到珍布拉娜县,可能大部分游客都不大熟悉,但一提到连接巴厘与爪哇最重要的吉利马努克港(Gilimaunk),应

该会有大概的位置概念。“珍布拉娜”在历史上拼法其实由“Jimbar”和“wana”组成,意为“荒野的森林”,其近8万平方公里的土地面积排名巴厘第三,其中40%为原始森林面积,农业用地大约占30%左右。截止去年为止,常住人口近为31万,因此相比巴厘其他县区,算是一个地广人稀的一个县。目前人均经济因为还是以农林渔业为主,相对其他以旅游业为主的县区相对靠后,但我们希望在不远的未来来推动更多的旅游人文产业。

问:疫情下珍布拉娜县情况如何?

答:我县土地广袤人口稀疏,因此每日疫情增长一般控制在10例以内,疫情控制还是非常乐观。目前主要任务是控制24小时开放,人流不断的吉利马努克港口区域;并且前阶段至少6000名居民已完成疫苗的接种。近期,我们会将接种的目标集中在人口稠密的当地市场。截至到目前,本县疫苗接种者总数达到总人口的50%,并且本月巴厘岛又将获得300万支疫苗,利于本县继续开展顺利的疫苗接种。

问:疫情过后,您是否对未来游客有任何经典旅游线路的推荐?

答:未来游客可在此安排两日一晚的行程,尤其可安排青少年教育旅游线路,如半日参观印尼最大Sunpride香蕉种植园,在此了解掌握香蕉的生产及生长信息,并参与香蕉奶昔工作坊;同时可前往附近继续参观可可种植园来了解制作巧克力的全过程。目前整个巴厘岛每年生产4000吨可可,并且75吨对外出口。随后,午餐可大饱一顿廉价现捉的当地酸辣香甜螃蟹,配上日晒咸鱼片干当小菜(Bedeta Koc-ing)来小酌几口豆蔻提炼的巴厘白酒(Arak Pala),在欣赏竹排敲击表演捷歌(Jegog)的同时,咬个口感近似苹果但更为多汁的红莲雾(Jambu Air Budeng)作为健康的甜点;之后,可前往参观一棵300多年中间有个大洞,但可同时通过2辆车的Bunut Bolong景点,或者去当地的农贸集市(Pasar Pekutatan)淘货购物;在黄昏时分,可继续前往附近的黑沙滩梅迪威(Medewi)或者背靠稻田的兰勃西威(Rambut Sivi)神庙来欣赏绝美的

落日;第二日,可在清晨在水牛上赌一把运气,这也是多年当地百姓用水牛在当地稻田小径上进行竞赛活动(Makepung),未来也会向游客介绍及推广此合法的赌博形式。当然,喜欢自然生态徒步的游客可花一整天时间前往巴厘西部最顶端的“巴厘西部国家公园”走进最真实的大自然。

问:未来如何计划发展?

答:本县虽然以农林渔业为主,但是在未来着眼于“创意”,并且前不久刚在与印尼合作及中小企业部长Teten Masduki签署了合作协议来鼓励更多有创意的个人独体来活跃在经济的舞台;同时,我们也希望未来能有更多的国际游客不仅能感受到原生态的旅游热线,更能感受到一个创意无限,充满生机活力的珍布拉娜。

最后,我们再次感谢他汤巴县长接受本报的独家采访,也希望在其起的领导下,珍布拉娜县被更多国际游客所熟知,也希望更多中国游客能够走进这个未来的网红打卡之县。

本报记者 叶露



采访中



水牛竞赛



Sunpride香蕉种植园



县长(右三)和Teten Masduki部长签署协议



可可工厂



故事会 中共对外交往

打开中美关系的前奏——基辛格的“波罗行动”

1971年7月9日凌晨四点,巴基斯坦首都查克拉拉机场还笼罩在夜色中。一个黑人全副武装,带着黑色的大檐帽和黑色的大墨镜,在随行人员的陪同下走向一架停泊在夜色中的波音707飞机。而机上正等待着这位神秘黑衣人的,是由时任中国外交部欧美司司长章文晋,还有礼宾司的王海容、唐龙彬和唐闻生组成的中方接待小组。

登机后,黑衣人脱下这副行头露出了真容,原来他就是时任美国总统国家安全事务助理基辛格博士。他即将成为新中国建立后第一个踏上中国领土的美国政府官

员,宛如12世纪时马可波罗前往神秘的东方大陆探险,因此这次秘密访问的代号定为“波罗行动”。中美官员初次接触彼此都十分警觉,两个美方特工紧紧抓着缠着锁链的文件箱,一端连着箱子,另一端连在手腕上,中方穿着中山装,美方穿着深色西装,谁也不敢轻易开口交谈。这时候,还是稍显老道的基辛格打破了僵局,他说:“我很高兴见到南希·唐。”原来基辛格博士说的是中方接待人员唐闻生,她出生于纽约,南希是她的英文名字。基辛格接着打趣说:“你可以竞选美国总统,但不行。”唐闻生格出生在美国,而唐闻生出生在美国,美国宪法规定只有出生在美国的人才有资格竞选总统。这个小玩笑打破了双方的坚冰,很快气氛热络了起来。



但机上的友好气氛还不足以让双方彻底放松下来,大家都知道重头戏是下午基辛格与周恩来总理的会面。曾任哈佛大学国际关系教授的基辛格在面对面周恩来时心里还是没底,从不读稿的他照着讲话稿念了许久,而周总理没有拿任何稿子。他耐心听完基辛格的长篇大论,四两拨千斤地回应道:“我们可以随便交换意见,何必照本子念呢?”成功的外交家周恩来深知外交是一份兼具原则性和灵活性的工作,玩笑归玩笑,他也不会忘记之前尼克松总统“五极世界”的演讲表示异议,演讲里说中国也会成为世界一极。周总理向基辛格申明中国即使强大,也不做超级大国。基辛格一时不知如

何回应,因为尼克松的这篇即兴演讲事先并未和基辛格沟通过。得知这一情况后,周恩来立刻让人给美方所有人员都复印一份讲稿,绝不利用来访客人的不利地位取得优势,这一举动让基辛格深深为之钦佩。两人的会谈下午四点开始,直到晚上十一点半才结束。

第二天游览完故宫,品尝了美味的烤鸭,周恩来总理又和基辛格举行了第二次会谈,定下了尼克松总统访问中国的时间。会谈结束后,基辛格送总理出来,为他打开车门,还用手挡着车门顶以防总理撞到头。送走周总理,基辛格和助手们在住所院子里大声地交谈和说笑,而之前绑在手上的文件箱就放心地搁在屋子里,与之前的紧张拘谨大相径庭。7月11日中午,基辛格博士离开了

北京,叶剑英元帅和中方接待小组前往机场送行。回忆往事,基辛格博士说道:“我很荣幸能够和这些卓越的人一起,共同做这些前人从未做过的事。”而在大洋彼岸焦急等待的尼克松总统也很快收到了基辛格发去的密电“Eureka(成功)”。

四天后的尼克松总统选在自己的家乡加利福尼亚州,笑容满面地向全国宣布了中美共同拟就的公告:获悉,尼克松总统曾表示希望访问中华人民共和国。周恩来总理代表中华人民共和国政府邀请尼克松总统访问中国。尼克松愉快地接受了这一邀请。

公告发布后,美国上下乃至世界都目瞪口呆,美国报纸称其为“尼克松震撼”。中美关系和世界政治从此翻开了崭新的一页。

世界记忆项目福建学术中心实践基地落户侨乡晋江

中新社福建晋江6月21日电(记者 孙虹)福建晋江市委宣传部21日透露,经联合国教科文组织世界记忆项目教育与研究分委员会同意、国家档案局批准,“世界记忆项目福建学术中心实践基地”落户侨乡晋江梧林侨批馆。

据悉,设于福建省档案馆的世界记忆项目福建学术中心,是中国第3个世界记忆项目教育与研究分委员会和世界记忆项目教育与研究分委员会的工作,旨在加强对侨批档案文献遗产价值的研究并开

发不同形式的档案文献产品,促进世界记忆项目跨国、跨地区、跨社群的交流推广和利用。

侨批是世界记忆遗产,也是晋江文化不可或缺的重要部分,记载了晋江华侨的创业史,更见证了侨乡晋江发展的变迁。

据晋江市档案馆相关负责人介绍,馆内现收藏侨批档案55卷、5849件,采用“征集+展览”“编纂+研究”的方式,持续推进侨批档案抢救保护、开发利用和宣传推广等工作,通过针对性征购,让一批重要侨批实现由私人保管转

变为档案馆专业修复、妥善保存。

其中,梧林侨批馆采用“侨批+文化”模式,开展陈侨批、老照片和闽南老物件等136件珍贵档案资料,通过沉浸式文化体验展现侨乡文化。接下来,作为福建省

侨批文化宣传推广示范点的梧林侨批馆,将配合世界记忆项目福建学术中心,建设成为以侨批档案为主、地方特色为辅的档案文献遗产保护研究和宣传展示平台,促进联合国教科文组织世界记忆项目在福建的推广。